久和文化馆举办抗战主题展

珍贵文物再现烽火岁月



本报讯(文/图 记者 陈金路)8月9日上午,聊城开发区久和文化馆举办抗战主题展,通过近百件实物与文献,再现烽火岁月,吸引众多市民前来参观。

今年是纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,展览与近期热映的《南京照相馆》《东极岛》等抗战题材影片形成呼应,引发社会各界对抗战历史的关注。

展览现场,馆长李学坤向参观者详细讲解展品背后的历史。展柜旁,几名小朋友正认真翻阅《平原枪声》《一个小女游击队员》《地雷战》《狼牙山五壮士》 画册,不时为抗日英雄的事迹发出赞叹。展厅中央,1957年版《抗日战争歌曲选集》吸引多位老人驻足,有人轻声哼唱起《黄河大合唱》。展览还展出了

◀社区小朋友在馆内翻阅抗战画册

军粮袋、长枪、望远镜、大刀和红缨枪等珍贵抗战实物。从染血的武器装备、质朴的生活用品,到鼓舞人心的宣传刊物、饱含思念的士兵家书,这些浸透历史风雨的抗战文物,不仅是峥嵘岁月的实物见证,更是民族精神的无声主碑。

"爷爷常给我讲当年躲鬼子的经历。我今天看到这些真东西,才明白有多不容易。"带着孩子观展的市民王颖说。在展馆另一侧,一群小学生正围聚在《地雷战》画册前,好奇地研究着地雷构造图。

"这些老物件和书籍是会说话的历史。"李学坤说,希望通过展览让更多人尤其是青少年,触摸真实的历史温度,把聊城人民的抗战故事一代代传下去。



8月5日,聊城市中医 药文化服务月活动在茌平 区中医院正式启动。

为弘扬中医药文化, 聊城市按照国家中医药管 理局和省卫生健康委的部署,策划开展了形式多样的中医药文化活动。启动仪式上,同时为"追寻成无己足迹——中医智慧在我家"主题征文获奖者颁奖,并开设了药饮美食展示区和中医科普展览。

本报记者 朱玉东 摄

聊城援青医生完成刚察县首例穿刺引流术

本报讯(记者 崔崴 通讯员 张尽虎)近日,在海拔3300米的青海省刚察县,聊城市人民医院的援青干部、刚察县医共体总院挂职副院长侯旭克服严重高原反应,带领当地外科团队,成功完成该县首例超声引导下经皮经肝胆囊穿刺引流术(PTGD)。这标志着刚察县在肝胆外科急危重症诊疗领域取得重大突破。

8月8日, 刚察县医共体总院外科负责人表示: "侯院长带来的这项新技术, 提升了我们处置此类危重症的能力。以往这类患者必须转往上级医院, 现在可以在'家门口'得到及时救治。"

日前,一名七旬高龄患者因胆囊结石伴急性化脓性胆囊炎人住刚察县医共体总院。保守治疗后,患者腹痛持续加重,病情危急,随时可能发展成感染性休克。面对患者转诊风险大、时间紧的难题,侯旭立即组织外科团队进行评估讨论。鉴于患者高龄及危重状况,团队果断决定实施创伤小、见效快的经皮经肝胆囊穿刺引流术。该方案尤为适合基础条件受限的高原地区急症处理。

手术中,侯旭坚持"援青即传帮带" 理念,边操作边教学。从超声定位、穿 刺点选择到置管固定,每个关键步骤他 都细致讲解要点。在他的精准指导下,本地外科医生逐步掌握了核心技术。整个手术仅耗时20分钟,成功引流出大量脓性胆汁,患者腹痛随即缓解,生命体征平稳。目前患者恢复良好,已制定后续微创手术康复计划。

此次经皮经肝胆囊穿刺引流术的成功,是聊城市对口支援刚察县医疗工作的重要成果。据悉,后续聊城援青医疗团队将持续聚焦当地高发病、常见病,通过引进新技术、深化培训、完善诊疗规范等举措,稳步提升刚察县域医疗服务水平,让当地群众在"家门口"享受优质服务。

城市书房 **让阅读触手可及**



8月10日,群众在阳谷县城一处城市书房选读书籍。近年来,越来越多的城市书房在群众家门口亮相,有效缩短了家和书店之间的距离,成为开展公共文化服务的一个重要阵地。

本报记者 许金松 摄